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Előliem van Európa 'érképe, a mindig ve-
szekedő, civódó vén Európáé. Alig két ív? , hogy 
a világháborúnak vége lett, amely öt évig, mint 
orkán szántotta végig e sáriekéi, amelynek sze-
szélye utoljára Franciaországot dobta felszínit; s 
az ántánt államai máról holnaapra megnyerték a 
háborút. Ez vakító fény gyanánt elvette e nemze-
tek különösen Franciaország tiszta látását, csak 
így történhetett rneg, hogy Clémenccau és társai 
eltudták hitetni, hogy az általuk ördögi furfanggal 
megirt békeszerződés biztosítja számukra a fels/i-
nen maradást. Csak mikor egy kicsit felvirradt, 
józanodtak ki nérniképen; így Amerika nem is 
tartott ki végig a békeiárgyaiáson. Franciaország 
világdiktatura szereplése ma már a szövetségesei 
között is ellenszenvet-keltett s nemcsak Amerika 
és Anglia, hanem a kisebb államok sem nézik jó 
szemmel, hogy feleltük politikai fölényt akar gya-
korolni. Ezt maga Franciaország is észrevette s a 
józanabb felfogás már fölvette a harcot a vak 
gyűlölettel és a lapok áz.erint a legújabb kor-
mányban kezd teret hódítani a meggyőződés, 
hogy a háborús francia felületes, könnyelmű és 
rosszakaratú politikájával a legnagyobb veszélybe 
sodorta a francia nemzetet. A franciákat most is 

„Te kereskedő leszel" 
Franc iábó l ford í to t ta : Vidncs Alartír. 

(Folytatás . ) 

Az egyenes adó, például a földre, a kapukra, 
ab lakokra /házra kivetett adó. f ő b b e l is mond 
tak, de azokra már nem emlékezem. Annyit azon-
ban megjegyeztem, hogy az. egyenes adók ben-
nünket közvetlenül érintenek. Nem mások jot |rj-
mén kell azt viselnünk. Ennyid Van, ennyit fizetsz 
Mindenki meglévő tényleges vagyona után adózik. 
Például egy olyan polgár, akinek sok földje van 
több adót fizet, mint az én jó apám, akinek alig 
egy kis telke van. Es Untom ur, akinek nagy 
kastélya van, nem tudom és hány ablakkal, töb-
be) fizet, mint mi, akiknek házán csak négy vagy 
öt ablak van. 

— Ez csak eddig rendben van, de mit ér-
tesz te közvetett adók alat t? 

Bizony erre azt mondták, hogy ez. már 
nem oly egyszerű. Tegnap különben is csak a 
kiváltságokról és a vámokról beszéltek, Tőlünk 
kérdezték, hogy mik is azok a kiváltságok, atne-
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az ideig-óráig legyőzött Németország tartja sakly 
'bán. Gazdaságát megbéniották ugyan, ür is 
súlyos pénzügyi bajok uralkodnak é.> a milliár-
dokra rugó hadisarcot nem tudván megfizetni, 
bányái, mintegy zálogul francia kezekbe jutottak 
— de a hagyományos revanche fegyvere most az 
ő kezükben, veszedelmes helyen van. A politikai 
zavarok dacára is erősbödő p dgárság emelkedé-
sét reszketve látja Franciaország. S itn a .hatal-
mas antant is belső bajokkal küzd. Anglia a vi-
lágháború blazírt szemlélője, véres incidensek 
színhelye. Amerikával való viszonya mindinkább 
feszültebbé válik, aminek gazdasági okok mellett 
politikai színezete is van. Amerika ugyanis az 
irek pártján van, akik önkormányzatukért a régen 
vajúdó harcaikat vették fel újra. Általában a gyar-
matokon is ilyen mozgalmak foglalkoztatják az 
angol kormányt. 

Az az angol nemzet azonban, amelyet Szé-
chenyi példaképen elénk állított, most sem ta-
gadta meg ősi jellemvonását, rna épp ugy mint 
mindig, a hideg megfontolás, és józan ész utján 
hklnd s ha egyáltalán számithátunk v ^ k R e , .ugy 
csakis az angolokra. Az angol név visszavezet" 
szegény hazánk földjére. A szabad gazdag állani 
után njjly fájdalmasan tűnik szembe elmaradottsá-
gunk. A szabad puszták fia szabadnak szüleien, 
de irn az országot körülöleli csontos kezével 
Ausztria. Miért, hogy mi solra nem tudtuk lefej-

lyeket egyes városok élveznek s amelyekből azok-
nak hasznuk van? Mi azt mondtuk, hogy ezek 
otyan kiváltságok, melyek alapján pénzt szedhet-
nek, ha valaki egy város területére lép cs oda 
vajat, szárnyast, bort vagy egyebet akar bevinni 
darusí tás végett. 

Na és azt is magyarázták, hogy a vámok 
ezekhez hasonlók, azonban ezeket a város, az. or-
szág határán szedik. Ezek olyan pénzek, melyeket 
legtöbbnyire az országba jövő idegen áruk után 
szednek. Például a kávé, ,1 gépek slh. után. Ter-
mészetes, ha nagyobb a vám, a kereskedőnek 
drágábban kell eladnia a portékát, hogy számítá-
sát megtalálja. 

Durand ur nagyon szereli, ha vele elcseveg-
nek és kérdéseket adnak fel neki s amikor ezeket 
megoldotta, Moreau Pál azt monda neki : de uram, 
ez nem helyes, ezek az adók igazságtalanok, 

t s miért? — kérdé Durand ur. 
— Mert, válaszolá Moreau ur, mert nem 

minden ember fizeti egyformán. A kereskedők kül-
földön vásároltak valamely árucikket; a 
mikor azokkal francia területre lépnek, adót vesz-
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teni magunkról e gyilkos Ölelést. 
Miért uralkodott mi feleitünk ez idegen nem-

zet ? Miért nem tudóit a magyar önálló állammá 
lenni ? Én nem tudom, de a nemzelet kicsi korom 
óta csak gyűlölni ludtam. Most e „leslvérállam" 
Nyugat-Magyarországot szeretné megkaparható. 
Pénzügyi csöd és kenyérinség előtt áll. Ilyenek a 
viszonyok nyugaton. S keleten ? Tekintetem a 
nagy orosz birodalomra esik s ugyanakkor egy 
démoklcszi kardot vélek látni, amely állandó 
leszakadással fenyegeti nyugatot. Oroszország ma 
is Izzó tűzfészke a bolsevizmusnak. Wrangel 
bolsevimus ellenes seregének szélszórásával isinél 
belső ellenforradalmárok elleni öldöklő rémuralom 
dühöng. 

Az általános felfordulás melleit nagy a nyo-
mor, a gazdasági élet folytonosan rosszabodik, a 
n sanyag hiánya és a dolgozó munkások szá-
i.iu.ak loljiunos apadása miatt az ipari élet is 
'¡; en elsorvadt. Mindeme belső bajok azonban 

•sság helyeit valószínűleg merészebb hazárd-
ba fogják csábítani Leninékel. Átlag foglal-

koztatja a közvéleményt, hogy megmozdul-e 
tavaszra Oroszország? Egész Nyugat eszült vá-
rakozással tekint a tavasszal várható fejlemények 
elé. Felmerül a kérdés, mi lesz, ha a miszl.kus 
ködbe burkolt vörös hadsereg megindul ? A sok 

denféle keringő hlr, hogy tavasszal Orosz-
hadseregei indil a Kaukázusba Örmény-

ország eiien, hogy a I ekele tengert elakarja zárni, 
Lengyelországot újra megtámadni, stb, arra 
enged következtetni, hogy Oroszország tényleg 
készül valamire. Kétségtelen tehát, hogy a szovjet 
urakban a román kormány önbátorltó nyilatkozata 
dacára, meg van a komoly támadó szándék. A 
tavaszra tervezett lökésnek sikere természetesen 
nagy mértékben függ a veszélyeztetett államok 
cre|étöl és felkészültségétől A kérdés, meg tudja-e 
védni Nyugatot Románia ? Sik területen feltartóz-
tatni egy meginduló lavinát nemhogy Romániának, 
de még nagyobb hatalomnak sem lehet. Magyarra 

nek értük, amit vámnak nevezünk; végeredményé-
ben ez sem más, mint adó. Azonban ezt nem a 
kereskedő fizeti voltaképen. Amikor ezt az ide-
genben veti árucikket eladja, a vételárhoz és egyéb 
költségekhez hozzáadja ezt a vámol is, Tehát a 
vevő fizeti meg ezt a vámot tényleg, amelyet ö 
átmenetileg fizetett. Nos hát, egy szegény ember-
nek. akinei. ' y rmeke van, több cukorra meg 
kávéra van . ge, mint egy magános gazdag-
nak, a fennálló módszer szerint a szegény sokkal 
több adót fizet, ezért mondom, liogv nem min-
denben igazságos. 

Durand ur erre azt válaszolta, hogy bizony 
ez elég igazságos Majd M Pál, aki soha sincs 
r glepetve \ o,t neki: De uram. ha én vol-

• kormányzo, azonnal eltörülném ezeket a 
vámokat és keresnek olyanokat, amelyeket minden 
entber teljesen egyformán fizet. 

- - Nent is oly ostoba ez a kis Morean, 
inondá Gerard atya. 

— Persze, hogy nem, viszonzá Péter. Du-
rand ur azt mondta neki, hogy ó a szabadkeres-
kedelem híve és ugy hiszi, vannak emberek, aki-

és a magyar Kárpálokra volt szükség mindig, van 
és lesz a jövőben. Szakítson tehát Nyugat konok 
rövidlátó politikájával, adja vissza nekünk hazán-
kat, hogy évszázados hagyományoktól megszentelt 
őrhelyünkön, hová minket a történelem állilott, 
elfoglalva régi sasfészkünkel, megvédjük a vörös 
terror pusztításaitól is mint minden Keletről jövő 
veszedelemtől. 

Ha elfeledték, bámulják meg, hogy hol van 
a legerősebb védőbástyánk, nehogy önmaguk 
rombolják azl le. Nem lenne-e • lég hadisarc bé-
kéjükért ? ; A vér, amit ezután hullalánk nem 
is szólva arról, amit már eddig is olyan bősége-
sen onlotlunk. A mi bőrünknél nem jelentene-e 
többel, ha helyreáilna az európai egyensúly, amil 
még le akarnak huznl ? Nyugat! — saját boldog-
ságod nem csábit ? Pedig a mienk is attól függ. 
Mint reszket a toll kezemben, megvalósulni látni 
Széchenyi Magyarországát: szorgalmas népével, 
modern gazdálkodásával, mezőgazdasági Iparával, 
közvetítő kereskedelmével, mint gazdagodik, hogy 
lüktetnek erei a triss éltető vét tőt, mint a nyugati 
műveltség legvégső bástyája, a tudomány fényké-
véjével be lágit a barbár Kelet sötét homályába 
s mint égoúl j-'ivő angyal fehéren, — melynek 
nyomában nem hangzik az árvák zokogása, az 
özvegyek panasza, — önként jön el magyar lel-
künk ideálja, az oly sokszor e rabolt, megsiratott: 
magyar szabadság! Mint káprázik szemem: a 
térkép vonaglott egyet előttem s tova röppent a 
tündéri kép. Tul a Tiszán román nóta járj 1 s ilt 
e csonka hazában a szónak és az átkos önzésnek 
korát éljük még ma is. S bár kisebb az ország, 
de nagyobb a parlament. A kisgazda csak a nies-
gyéig megy, azután újra visszaballag, az ¡(taros 
elégedetlen nézi önmagát, a kereskedő ellenkező-
leg mindent néz és hasznot huz belőle, a tisztvi-
selő jegyek s élelem után szaladgál, de az ifjúság, 
aki majd zászlót bont. Csonka törzs, ha lavasz-
szal kiújul sebed, vissza kell szerezned az elve-
szett részeket. Török Jnlia. 

ket szabad kereskedőknek neveznek, akiknek 
törekvése minden belépő árucikk vámmentessége. 
Hála nekik, ezért lehet jobban megélni, 

És miért nem akarják ezeket érvényesülni 
liagvui ? kérdé Gcrardné asszony, aki szintén oda 
hallgatott.^ 

Én, monda Gerard ur, én hagynám őket 
dolgozni. De találkozol emberekkel, akik ezt mond-
ják : „A szabad kereskedelem volna gyáriparunk 
rncgölöjc, de a munkásoké is, sőt az egész fran-
cia Ipar halála. 

Hogyan? — érdeklődött Gerardné asszony, 
térdeire fektetve kötését. 

— Azért, inert a külföld igen sok árucikkel 
jobban és olcsóbban készít, mint mi és a vámo-
lás joga nélkül, amelyekkel a bejövő árucikkeket 
terhelik, gyárosaink nem tudnának azokkal ered-
ményesen megküzdeni. Például itt van egy gén. 
Az angolok azt 300 frankért adják el. A mi gyá-
rosaink azt mondják, hogy nekik maguknak egy 
olyan 350 frankban van. Tehát minden ilyen an-
gol gépre rátesznek 100 frank vámot Ez álhü a 
francia gép Franciaországban 50 frankkíl olcsóbb, 

émárn 
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A Baross Szövetség diadala 
Jóleső érzéssel kell megállapítanunk, hogy a 

magyar nemzeti és keresztény közgazdasági tö-
rekvések a főváros közgyűlésén is szóhoz jutottak. 
A bálor és szakképzet! megszólallató a Baross 
Szövetség igazgatója dr. Kossalka János voll. 
Álláspontja az ellenesek részéről érezhető vihari 
támasztott. De ez a szónokot már csak azért sem 
zavarta, mert ezzel előre számol vefett. Az elölte 
elhangzott téves alapokon nyugovó érveknek teljes 
megsemmisiiése után a közgyűlés elé az alábbi 
határozafi javaslatot (erjesztette, amely szövetsé-
günknek ezirányban hitvallása is. 

1. A közgyűlés a keresztény erkölcsi alapon 
szervezkedő iparnak és kereskedelemnek a fennálló 
törvényes rendelkezések keretein belül való támo-
gatását feltétlenül szükségesnek tartja és állami 
feladatnak iekinti. Evégből az államnak az aláb-
biak szerint való beavatkozását sürgeti. 

a) A keresztény eikölcst felfogásnak érvényt 
kell szerezni a nevelésügy egész területén, vala-
mint a sajtóban is és azokat a cselekményeket, 
melyek e felfogással ellenkeznek, a jelenleg ér-
vényben levőknél sokkal szigorúbb (örvényekkel 
kell üldözni. 

b) Mindazokat a gazdasági alakulatokat 
tnelyek tevékenysége a keiesztény erkölcsi felfo-
gásnak a gazdasági életben való érvényesítésére 
irányul, az államnak erkölcsileg és anyagilag tá-
mogatnia kell. 

c) A közszállitások és közmunkák odaítélése-
kor nem csupán a gazdasági szempont, hanem 
elsősorban a keiesztény erkölcsi felfogás alapján 
álló kereskedelemnek és iparnak teivszerü fejlesz-
tése l.egycn irányadó. 

a) Az áliamnak be keli avatkoznia minden 
olyan esetben, amidőn a termelő eszközöknek és 
anyagoknak nem keresztény kézben va'ó elhelyez-
kedése folytán a keresztény kereskedelemnek és 

iparnak versenyképessége állami beavatkozás nél-
kül veszélyeztetve volna. 

2. A közgyűlés elvben a szabad forgalom 
htee, az adott körülmények között azonban, midőn 
a szabad forgalomnak előfeltételei még nincsen-
nek teljesítve, egyenesen katasztrófálisnak véli a 
korlátlan szabad forgalomra való hirtelen áttérésf, 
mert a külföldi forgalomban még megmaradt ér-
tékeink is kiszivárognának, a belföldi forgalomban 
pedig azok a nagy nehézségek, melyekkei a ke-
resztény erkölcsi alapon szervevkedell ipar és ke-
reskedelem az áru beszerzése tekintetében meg-
küzdeni kénytelenek, az ő rovásukra még jobban 
fokozódnának. 

3. A közgyűlés azokat a támadásokat, melye-
ket a szövetkezetek ellen általában, különösen 
pedig a Hangya és a Szövetkezeli Központok 
Áruforgalmi r.-t.-a ellen intéztek, helyteleníti s 
elítéli, mert igaz ugyan, hogy a fogyasztási szö-
vetkezetek az áruk beszerzése tekintetében bizto-
sított könnyítések révén és azáltal, hogy nemcsak 
tagjaikat szolgálták ki, igen érzékeny károkat okoz-
lak a kiskereskedelemnek, viszont ezzel szemben 
kétségtelen, hogy a megtámadott alakulatok a 
lebonyolított óriási nagy f »¡alommal és a ke-
resztény tisztviselők ezreinek gazdasági irányban 
való foglalkoztatásával nagy szolgálatokat tettek a 
keresztény erkölcsi alapon tőrlénő gazdasági szer-
vezkedésünknek, valamint kétségtelen az is, hogy 
ezek az alakulatok helyes gazdasági politikával', 
gazdasági szervezkedésünknek továbbra is erős 
támasz kell, hogy maradjanak. 

4. A közgyűlés rendkívüli nagy jelentőséget 
tulajdonit annak, hogy Budapestnek kedvező fek-
vése külkereskedelmünk érdekében teljesen ki-
aknáztassék. Evégből fehélenOI szükséget 
tartja, hogy a kormány any tgi md -¿.ttoktól viss 
nem riadva, már most megtegyen minden intéz-
kedést és haladéktalanul megindítson minden 
munkálatot, amelyek nélkül a kereskedelemnek 
Budapeslre valló központosítása lehetetlen. 

mint az angol gép. Ezzel szemben a szabadkeres-
kedök azt mondanák: „Ön elvesz ez által a vevő-
től 50 frankot". A vámok hívei erre így szólnak: 
„Az igaz, de a francia gyárak igy fel tudják venni 
a harcot; kenyeret tudnak adni a munkásoknak, 
a családok százát tudja éltetni." 

— „Ah ez igen nehéz kérdés s az ember 
igazán nem tud határozni benne." 

— Igen ám, szólal meg Péter, de a minap 
önök Márton atyával azt mondták, hogy mindig 
a többség érdeke szerint keli dolgozni, már pedig 
sokkal több a vevő, meg a fogyasztó, mint a 
gyáros. A szabad kereskedelem ezek szerint a 
köznek többet használ. 

Bizonyára, mondá Qerard atya csodálkozó 
tekintettel. Végre is, tevé hozzá nevetve, — sze-
rencse, hogy ez az ügy nem rajtam áll, ez a"mi 
képviselőink dolga. Lényeges, hogy igy megy 
száz év óta, ahogy most van és népünk boldog. 

— Durand tir is ezt mondta nekünk. El-
mondta, hogy a torradalom előtt voltak belső 
vamok is. Sok cikkért fizettek, ha egyik megyéből 
a másikba vitték át. 

— Ez igaz, mondja Gera: yatyáni nem 
egyszer mesélt róla. Sőt voltak kuiíóldi cikkek, 
melyeket egyáltalán nem volt szabad Francia-
országba behozni. Voltak olyanok, melyeket sza-
bad volt ugyan behozni, de értékük 2—3-szorosát 
kellett vám gyanánt lefizetni. Mintegy negyven év 
óta ezeket nagyon szabályozták. Még sok ten . 
való van, de már sokat is tettek. 

Igen, mondá Péter megértéssel, még nem 
mondtam el önnek, hogy a polgármesteri hiva-
talba menve, elkísértem Durand urat haza. Neki 
nagy csomó irás volt a hóna alatt; én felajánlot-
tam neki, hogy viszem azokat és együtt folytattuk 
az utunkat. 

— Szeretetre méltó ember Durand ur ? 
Óh nagyon szeretetre méltó. Elmondtam 

neki az angol hölgyekkel való esetünket és ö 
meg elmondta, hogy Angliában legtöbb helyen 
eltörülték legtöbb árucikk vámját, főkép azokét, 
amelyek a mindennapi megélhetéshez kellenek. 
Ezért mondták ám azok a hölgyek, hogy náluk 
mindsn olcsóbb. 

(Folytatjuk,) 
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5. A közgyűlés a föntebb 1. alatt mon-
dottakra, külkereskedelmünknek egészéges alapo 
kon való kifejlesztése érdekében feltét entil szük-
ségesnek tartja, hogy a szomszédos államokkal 
való gazdasági kapcsolat ne autónom alakulatok-
kal, úgynevezett kamarákkal, hanem megfelelő 
állami szervek utján teremtessék meg és tar-
tassék fenn. 

Emlékezzünk! 
A céh élet kapcso la ta a polgár i élet tel 

A városi polgárok legnagyobb tömegének 
balsö házi élete szoros összeköttetésben áll a 
XV- XVIII. évszazad céhéleiével. Az apa foglal-
koztatás módjából az azt folytató gyermekre há-
ramló előnyök a családok körében állandósították 
az ipar egyes ágait s ugyanazon foglalkozás 
életmód es rangbeosztás nemzedékről nemzedékre 
szállott át. Az iparral és kereskedelemmel foglal-
kozó polgár hasonló keresetmódra készülő gyer-
mekének szüksége van magasabb képzettségre s 
a felvidéki városok (melyeket most egyideig cse-
hek bitorolnak) dicséretes buzgalmat tanúsítanak 
a link igényeinek megfelelő iskolák állítása szem-
pontjából. á gazdagabb iparosok és polgárok 
fial különösen Németország kitűnőbb tanintézetei-
ben nyertek tudományosabb kiképzést. Selmec-
bánya céhszabálya általánosságban kötelezi az ipa-
ros és kereskedő szülőket, hogy gyermekeiket 
iskolába küldjék. 

Az iparosnak a gyermeke elöli csak város-
ban nvilt meg a közpálya. Hazánkban, természe-
tes józan ítélettel megáldva, mint iparos vagy 
kereskedő előtt is nyitva állott útja a birói vagy 
tanácsnoki székre, A papi vagy tanítói áilás már 
akkor se volt kecsegtető, ügyvédre, ~ minthogy 
anyagi joiet volt, — nemvolt szükség, belátták, 
hogy az anyagi jólétet csak az ipar és kereskede-
lem ad I cgiermészetcsebb volt s a komoly apá-
nál ma is az, hogy a fiu gyermek az iskolából a 
műhelybe vagy bulla lép. Innen, mesterségét ki-
tanulva, mim önálló segéd vándorútra kel, hogy 
országot világot látva ismeretekkel és tapaszta-
latokkal gazdagodva térjen vissza szülőhelyére 
uj üzletet és nj csaladot alapítani. Minthogy a 
célimestcr leánya is örökölhette a célijogokat, ezek 
a házi foglalkozáson kiviil megtanulták atyjuk 
iparút, ami után özvegységük napjait legjobban 
biztosíthatták. 

A céli szabályok mindenkinek kiszabták te-
endőit és korlátozták az egyesek házi foglalkozá-
sát nem engedvén meg egyes iparcikkeknek házi-
lag való elkészítései. 

A tiniárok nem engedik, hogy a csizmadiák 
maguk cserezzék ki a bőrt. a pékek a kenyeret 
sütő és elárusító asszonyok ellen kelnek ki, a 

gombkötők az. övezet kötő leányok által látták 
sértve szabadalmaikat, A lőcsei takácsok céhlevele 
érteimében a háziasszonyoknak és cselédjeiknek 
nem volt szabad ötnegyed röfösnél szélesebb 
vásznat szöniök; 1686-ban a szűcs céh pert in-
dítóit e y özvegy asszony ellen, aki bársony 
női sipkákat készitclt. 

Bámulatos volt a céhek összetartása Irölcsö-
101 a sirig. Ha egy céhtárs elhunyt összes társai 
kikísérlek örök nyugalma helyéig, részt vettek az 
érte tartott gyász istentiszteletén s lakásába együtt 
kisérték a gyászoló családot. Az Iparos-céheknél, 
ha mester, annak felesége, gyermeke vagy se-
gédje halt meg, a mestertársak nejeikkel és legé-
nyeikkel együtt jelentek meg a temetésen. Ez a 
szép összetartás a múlt századoknak egyik leg-
szebb jellemző vonása, melynél, minthogy még 
a kapások, cséplök, napszámosok is céhbe állva 
kölcsönösen segélyezték egymást, a legszegényebb 
néposztály sem érezhette elhagyatottságát, mint 
napjainkban. 

Március 19-iki taggyűlésünk 
Az előre megadott híradás szerint, legutóbbi 

taggyűlésünk s hó 19-éu a Raffoy-Hlc vendéglő-
ben volt. 

Ciigler elnök ünnepélyes, szent József véd-
szentre és a Józsefnevü tagokra kiterjedő meg-
nyitója után, az elmúlt taggyűlés óla előfordult 
eseményekről számol be és egyes, a rendtartása 
vonatkozó kérelmeket terjeszt elő. 

Ezekntán áttér a taggyűlés legfontosabb 
tárgyára, a szakoszt. megalakítására. Ismerteti az 
alapszabályok vonatkozo részét, amelyek szerint a 
szövetség érdemi része voltaképen a szakosztá-
lyokban bonyolódik le, Ma, amikor tagjaink lét-
száma a négyszázhoz jár közel, időszerű a szak-
osziályok megalakítása. Azonban a kérdés sürgős-
sége nem engedi, hogy a szakosztályok külön-
külön hivassanak egybe a megalakulás formasá-
gai végeit, érért az elmúlt választmányi illés ha-
tározatából szervező elnököket jelöltek kt, akik a 
szakosztályokat megszervezik s az így megalakí-
tott szakosztályok aztán megtartják az alapsza-
bályszerü tisztújítást. 

Külön foglalkozunk az ipari és külön a ke-
reskedelmi szakcsoportok megalakításával. Az ipa-
riak javaslatát Ábrahám Ferenc, a kereskedői cso-
portok javaslatának elkészítését Mutter Károly tag 
volt szives vállalni. 

Az ipari csoportoknak javaslatszerü egybe-
állítása, mely most már a választmány javaslata-
ként előaadva a következő: I. ércipar: órás, ék-
szeres.:. iparművész. Szervező Kováin L. Nándor. 
2. Fémipar: miiszerész, villanyszerelő, rézműves, 
géplakatos, köszörűs. Szervező: Ádám Vilmos. 3. 
Rotsigyárló: kovács, bognár, kocsifényező, kocsi-
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kárpitos. Szervező Hoddcs János. 4. Bútoripar : I 
asztalos, kárpitos, butorfényező. Szervező Kovács \ 
István. 5. Bőripar: nyerges, bőrönd, bőrdíszmű. 
Szervező Benedek Imre. fi. Ruházati ipar: szabó, 
kalapos, kelmefestő, cipész, csizmadia. Szervező: 
Bittó János. 

7. Élelmezési ipar: a) hentes, mészáros. 
Szervező Porai Pál. b) pék, cukrász mézcsbábos. 
Szervező Gercz Miklós. 8. Épilőipar: épitö, kő-
műves, ács, kőfaragó, kövező, műkő feldolgozó, 
szobrász, cemenlipar. Szervező Kopasz János. 
Épületasztalos, parkettázó, üveges. Szervező Kör-
mendi Mátyás. Lakatosok. Szervező Fejős Ferenc. 
Bádogos, vízvezeték szerelő. Szervező Schnltei 
Vilmos. Címfestő, festő, mázoló. Szervező Magyar 
József. 9. Sokszorosító ipar: nyomdász, könyv-
kötő, fényképész. Szervező Till Viktor.. 10. Ven-
déglői ipar: kávéház, étterem, vendéglő. Szervező 
Knappé János. ' 

A taggyűlés az előadott javaslatot Benedek 
Pál és Schiitz István többszöri és szakszerű 
hozzászólása után elfogadta. Igy a szakcsoportok 
szervezése komoly férfiak kezeibe tétetvén le, szö-
vetségünk egy életerős működés kezdetén áll. 

Czigler elnöknek a foglyok munkájára tett 
bejelentése után Szdnthó Mihály alelnök emelke-
dett szólásra. Tárgya mindig komoly, lelkesed/se 
mindig magával ragadó. Az iparos jövőjébe velelt 
egy pi lantáM : mi lesz belőle, ha meg — és ki 
öregszik ? Nyugdíjintézményre van szükségünk. 
E mellett agitálnak és fognak agitálni addig, mlg 
meg nem valósul. A felszínen tartásra alapították 
meg a nyugdíjalap asztaltársaságot. Lelkes han-
gon kéri a szövetséget, karolja fel e nemes in-
tézménvt. 

Czigler elnök a kereskedő és iparosvílág 
iráni tápiáit és annyiszor beigazolt végtelen ro-
konszenvének is óhajtott kifejezést adni akkor, 
am dön a taggyűlési kéri, hogy karolja fei az 
elesett iparosok ügyét és lépjen be az iparosok 
nyugdijalapjának társaságába. A taggyűlés egy-
hangú határozatlal belép. 

A főtikár ismerteti a fővárosi kózgviilésen 
lefolyt nemes közgazdasági harcot, melyben dr. 
Kassa lka szövetségi igazgató oly meggyőző eiővel 
kötőn utilaput mindazok lába alá, akik a inagya-
és keresztény iparnak és kereskedelemnek aka-
dályai volnának. 

A taggyűlés a bátor vezért cz alkalomból 
őszinte szeretettel üdvözöl. 

Semmi kélség, hogy az a patak, mely eddig 
ősereje tudalában feltörni készüli, már fel is töri 
s száz másikkal egybefolyva össze fogja törni, 
zúzni az idegen vizeken hajózó kalóz bárkákat. 

Nem! Nem! Soha! 
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MOZZANATOK 
Az e n g e s z t e l ő és k ö n y ö r g ő k ö r m e n e t , 

melyet Szeged kaiholikns közönsége szeretett fő-
papjának, Vai helyi prépost-plébánosnak kezde-
ményezésére és irányítása mellett f, hó 20-án 
virágvasárnap tarlóit, igazán magasztos és lélek-
emelő ünnep volt. A hívek ájtatos komolysága, a 
szeretet szivával fenntartott rend, mindmegannyi 
bizonyítéka volt annak, hogy az egymást megér-
tés, angyala költözött hozzánk. Dr. Kramer Ta-
más beszéde könnyekig meghatotta a 20,000 fő-
nyi hallgatóságot. A nemzeti hadseteg megjelent 
diszs'.ázadának példás, igazán katonás magatar-
tása a rajongó lelkesedés érzését váltotta ki a je-
lenlevőn szivéből. Szövetségünk Czigler elnök 
vezetése mellett nagy számban vett részt a kör-
menetben. 

Husvét . Istennek kegyelméből néhány nap 
ntulva ránk köszönt keresztény világunk egyik 
legszebb ünnepe, a húsvét. Bizton reméljük, hogy 
e szép alkalom ismét a keresztény hitélet és egy-
mást megértésnek is magasztos ünnepnapja jlesz. 

Vá lasz tmányi üléseinket ezután netn fél 
ö-kor, hanem péntekenkint d. u. 6 órakor kezd-
jük a Kézmüvesbank tanácstermében. Azok a ta-
gok, kik még a fogadalniat le nern tették szíves-
kedjenek ily napokon ott fogadalom letétel céljá-
ból megjelenni. 

Felhivás . Czigler elnök felkéri a szövetség 
tagjait, hogy a f. hó 28-án, husvét másnapján d. 
u. 5 órakor a kath. körben tartandó közgyűlésre 
azok akik a kör tagjai, kivétel nélkül megjelenni 
szíveskedjenek. 

Szöve t ségünk a cse rkész csopotnak , 
minthogy ezidöszerint még máskép támogatására 
nem lehet, 550 koronát küldött adománykép. 

A kiadóhivatal kéri a negyedévi előfizetőket, 
hagy előfizetőiket megújítani szíveskedjenek. A 
lap folytatólagos elfogadása folytatólagos előfize-
tést jelent. 

Lapok bo jko t t á l á sa . A központi Baross 
Szövetség az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga 
Országos Igazgatóságának azon határozatát, mely 
szerint a torradálmak felidézésében és támogatá-
sában bűnös Népszava. Világ, Az Est, Pesti Napló 
és Magyarország fővárosi lapokat bojkolt alá veti, 
egyhangú határozattal magáévá tette. E határozat 
a szövetség tagjaira általában kötelező és a fió-
kok határozatától a vidéki hasonló működésű 
lapokra is fiterjed. Legutóbbi taggyűlésünk erre 
nézve szintén meghozta tagjaira szigorúan köte-
lező határozatát. 

Vidéki e lőf ize tő inkhez . Amidőn nagy 
örömmel állapltjuk meg a tényt, hogy a távoli 
vidék is keresi lapunkat. Nem az előfizetők sza. 

Barabás Lajos 
Somogyi-utca 18. 
wmr Al lanc 
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porodása az, ami nekt'nk elsősorban örömet 
szerez, hanem eszméink diadala, mely ezáltal 
megnyilatkozik Az iparos és kereskedő világ 
öntudatra ébred nemzed és ke esztény alapon. 
Kérjük, hogy a helyi vagy tágabb kört érdeklő 
mozzanatokról szóló híreket ugy szíveskedjenek 
leküideni, hogy azok legkésőbb minden kedden 
délelőtt kezeinkhez jussanak. Üdvözlet! 

A nemzetközi leg be j egyze t t véd j egyek 
é rvénye Csehsz lovák iában . Csehszlovákia res-
pektálni kívánja az uj állam területére jutott egyé-
nek minden -korábbi jogát, a védjcgyfilalom tekin-
tetében is. Ellenben nem ismeri el érvényesnek az 
olyan címeket és címereket, melyek tnái idejüket 
multák, mint az udvari szállítói címek és az 
ezekkel együtt bejegyzett védjegyek Egyébként 
teljesen elisnv ri a régebben bejcgyzel védjegyezetl 
védjegyekel, de elvárja a többi államoktól, hogy 
ók is így járjanak el a cseh-szlovák állampolgá-
rok által nálunk lajstromozott védjegyeire nézve. 
Olyan állampolgáruktól, akik most kerüllek cseh-
szlovák fennhatóság alá, védjegyük országhasz-
nosságáriak változtatását kívánja. Ezt be teli 
jelenteniük az illetékes hatóságnál, mely azlán a 
nemzetközi bejegyzés megtelelő kiigazítása iránt 
intézkedik. 

A vevő választási j o g a . A Kúria I'. IV. 
2968 I92C szánni ilélelébcn kimondotta egy 
konkrét peres esetből kifolyólag, hogy alaptalan 
a rendeli árut nem szállító alperesnek a kereske 
delnn töívcdty .lő,), tj ában biztosított választási 
jog kimerítésének jogkedvezménycire vonatkozó 
felülviz gálaii panasza, meit a Kiitta állandó gya-
korlaia szerint a teljesítés tárgyi, vagy gazdasági 
lehetetlensége esetéhen nincs jogi akadálya an-
nak, hogy a vevő a kártérítési kérelemre áttér-
hessen : ennélfogva, minthogy az alperes a kere-
setben eredetileg követeli teljesítésre hajlandónak 
nem nyilatkozott, felperesnek még mindig jogá-
ban állott másodsorban a teljesítés elmaradása 
esetére, az alperesre névze különben is előnyösebb 
kártérítési kérelemre áttérni. 

Uj rend a névmagyaros í t á sná l . A bcliigy-
ntiniszterium azt az intézkedést hozta, hogy a 
névmagyarosításnál az illetőségi és erkölcsi bizo-
nyítványt is mellékelni kell. A kérvényt (elterjesztő 
törvényhatóságnak nyilatkozni kell az iránt, vájjon 
a folyamodó politikailag megbízható s a kért 
névrnágyarositási engedélyre érdemeket szerzett-e. 
Azoknak, akik eredetileg nem magyar szárma-
zásnak, a belügyminiszter nem engedi meg a 
nemesi nevek és a városok neveinek felvételét. 

A pos tau ta lványfo iga lo tn u j ra fe lvé te le 
Németo r szágga l . Németországban közönséges 
postautalványok és távirati utalványok ismét küld-
hetők. Az utalványok felvételével egyelőre csupán 
a kincstári hivatalokat és a távúdéval egyesített, 
valamint táviratok közvetítésére felhatalmazott 
posta-távbeszélő hivatalok vannak megbízva. Az 
egy-egy utalvánnyal küldhető legnagyobb összeg 
5(iO márka. Az átszámítási kulcs további intézke-
désig 1(X) márka 865 korona. Az utalványozási 
díj 100 koronánként vagy ennek töredéke után 
1 korona. A Németországból Magyarországba 

küldhető utalvány legnagyobb összege 4000 ko-
rona. 

A fényűzés i adó és a fűszerkere t ikedók. 
A napisajtóban az a hir volt olvasható hogy a 
Fűszer- és Vegyeskereskedők Országos Egyesülete 
a minap a pénzügyminisztériumban küldöttségileg 
adla elő azt a kérését, hogy a fűszer- és csemege-
kereskedők részéről eladott cukorkák, kekszek, 
teasüleniények, csokoládéáru, cukrozott gyümölcs, 
burgonyacukor s általában mindennemű csemege-
áru után a fényűzési forgalmi adót ne a csemege-
árut kicsinyben eladó kereskedőnél, hanem a 
nagykereskedőknél szedje ,be a kincstár. A kérdé-
ses ujságközlemények szerint behaló tárgyatások 
után abban történt megállapodás, hogy amennyi-
ben a nagykereskedők vállalják, hogy a detali-
árusoktól a forgalmi adót beszedik, annak ily for-
mában és nem az egyes kiskereskedőknél való 
beszedését fogja a miniszter elrendelni, egyelőre 
néhány hónapia próbálva ki czl az uj rendszeri. 
A pénzügyminisztériumtól teljesen lávol áll az 
előterjesztett kérés teljesítése s a kérdéses ujitás 
megvalósítására semmiféle kilátás nincsen. 

A m e g ő r z é s véget t á t a d o t t á r u . Városi 
női bundaját adla megőrzés végett a felperes az 
alperesi cégnek, akiiől azt ellopták. A felperes a 
megindított perben az eilopolt bundának vagy 
ehhez hasonló más városi női bundának kiadását 
követelte s egyben kijelentette, hogy ő készpénz-
beli kárpótlást nemcsak nem követei, de ilyet cl 
sem fogad. A makacskodó felperest az alsófokti 
bíróságok keresetével, a Kúria pedig felülvizsgá-
lati kérelmével R VII. 9629—1920. számú 
ítéletével - elutasította. A Kúria ítéletét ekként 
okolja meg: „A kereseti bundának gondozás cél-
jából való őrizetbe vétele alperesre azt a kötele-
zettséget hárította, hogy felperesnek ugyanazt a 
bundát adja vissza. Mivel az egyéni izlés céljai 
szerint készült és igy különleges igények kielégí-
tésére rendelt kérdéses bunda ne n tekinthető do-
lognak, alperes ily cseietátgy szolgáltatására nem 
kényszeríthető. Felperesnek a szerződésből folyó 
azt az igényéi azonban, hogy alperes az őrizetbe 
veti bundának természetben visszaadására kötelez-
tessenek, meghiusítja az a tény, hogy a bundát az alpe-
restől a keresetindítás előtt ellopták. A természet-
ben ki ttctn pótolható vagyoni érdekű kárt az 
érte felelős személy vagy készpénzben köteles 
kiegyenlíteni, vagy pedig, ha a kérdéses dolog 
helyettesíthető, más hasonló fajit dologgal, amely 
eset azonban a jelen perben a fentiek szerint fenn 
nem forog. 

Az árufe ivéte l kor lá tozása i a Máv.-on. 
Szénhiány miatt március 16-tól további intézke-
désig szünetel az államvasutakon ugy a darab-, 
mint a kocsirakomány árufelvétel. Kivételt képez-
nek élelmiszerek (bort, sört, szeszt kivéve), tüzelő-
anyagok, egészségügyi cikkek, gazdasági gépek, 
takarmány, vetőmag, szóllövesszö, trágyaanyagok, 
posztóruhák, fehérneműik, kályhák, iskolakönyvek, 
Írószerek, újságpapír, bányafa, robbanószerek, 
villamos- és légszesz-fclszerelések. 
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— Á l l á s t - f o g l a l k o z á s t k a p h a t n a k a ható-
sági munkaközveti tö ut ján (Templom tér 8. sz.) 
1 kovács, 2 bádogos, 1 fíliö, 17 bognár, 3 fa-
esztergályos, 1 kaptafakészitő, 1 gyapjufonó, 15 
kötélgyártó, 1 angol szabó, 2 dobozkészitö, 2 li-
inár, 1 műszerész. Tanoncok: asztalos, bognár, 
kádár, kárpitos, kovács, limár, női kalapos, varró-
leány, bádogos, lakatos, kőfaragó. Női osztályon: 
mindenes háztartási alkalmazott , mindenes főzőnő, 
fözőnö, szobaleány, gyermekleány, nevelőnő, be-
járónő, dada , napszániosnő, mosónő. 

Fe l l e h e t b o n t a n i a z á r t l e t é t e k e f . A 
kormány 1120 1921. M. E. sz. rendeletében el-
rendeli, hogy az esetben, ha a pénzintézeteknél 
lévő zári csomag a lak jában elhelyezel! leiét felett 
olyan valaki rendelkezik, akinek lakóhelye isme-
retlen, vagy akivel postai , vagy távirati utón nem 
lehet érintkezni, a pénzintézet az. illetékes járás-
biró>ágnál kérheti a záit letét felnyitását. A fel-
nyitás után az. abban lévő készpénz és értékpapí-
rok bankszerű kezelésben részesülnek. 

\ 
A s z t a l t ü z h e l y e k , 

e g y s z e r l l e k , v a l a m i n t f e h é r 
f a y e n c e l a p o k k a l k i r a k o t -
t a k is k é s z e n k a p h a t ó k : 

K Ó N Y A G Y Ö R G Y 
ópUlel- é i mUlakatosnál, 

PalsOvóroi, Snont Lástló-u. T. Teleion 308. 

, 

— Á l l á s t - f o g l a l k o z á s t k a p h a t n a k a ható-
sági munkaközveti tö ut ján (Templom tér 8. sz.) 
1 kovács, 2 bádogos, 1 fíliö, 17 bognár, 3 fa-
esztergályos, 1 kaptafakészitő, 1 gyapjufonó, 15 
kötélgyártó, 1 angol szabó, 2 dobozkészitö, 2 li-
inár, 1 műszerész. Tanoncok: asztalos, bognár, 
kádár, kárpitos, kovács, limár, női kalapos, varró-
leány, bádogos, lakatos, kőfaragó. Női osztályon: 
mindenes háztartási alkalmazott , mindenes főzőnő, 
fözőnö, szobaleány, gyermekleány, nevelőnő, be-
járónő, dada , napszániosnő, mosónő. 

Fe l l e h e t b o n t a n i a z á r t l e t é t e k e f . A 
kormány 1120 1921. M. E. sz. rendeletében el-
rendeli, hogy az esetben, ha a pénzintézeteknél 
lévő zári csomag a lak jában elhelyezel! leiét felett 
olyan valaki rendelkezik, akinek lakóhelye isme-
retlen, vagy akivel postai , vagy távirati utón nem 
lehet érintkezni, a pénzintézet az. illetékes járás-
biró>ágnál kérheti a záit letét felnyitását. A fel-
nyitás után az. abban lévő készpénz és értékpapí-
rok bankszerű kezelésben részesülnek. 

korner Miklós ^ 
fiiszer és csemege üzlete 

SZEGED, Dugonics-tér 5. s*. 
Telefon 933. 

Hiszek egy I s tenben , h i s zek egy h a z á b a n 
H i szek egy i s ten i őrök igaz ságban . 
H iszek M a g y a r o r s z á g f e l t á m a d á s á b a n . 

flmen! 

korner Miklós ^ 
fiiszer és csemege üzlete 

SZEGED, Dugonics-tér 5. s*. 
Telefon 933. 

korner Miklós ^ 
fiiszer és csemege üzlete 

SZEGED, Dugonics-tér 5. s*. 
Telefon 933. 

Vénig Gyula 
Gizella-tér 3. sz. 

korner Miklós ^ 
fiiszer és csemege üzlete 

SZEGED, Dugonics-tér 5. s*. 
Telefon 933. 

Vénig Gyula 
Gizella-tér 3. sz. v r f W 

C r / * 

a legdivatosabb kivitel-
ben cipőket, sxinet baga-
riákból n a g y vótasiték. 

Jy/s 
y <p 

Férfi és női szövetek, 
s e l y m e k , g r e n a d f n o k , 
f a r s a n g i ú j d o n s á g o k , 

t e v e s z ő r k a o á t o x b a n á s h a r i s n y a -
kUl ö n l e g e s s á g a k b e n 
ó r i á s i v á l a s z t ó k 

KETTING JÁNOS í! 
Kígyó-utca 2. 

a Belvóroi l-kóvóhós mellett. 

Hutter Ferencsevics 
c é g t u l a j d o n o s : M u t t e r K á r o l y 

sör- és bor nagykereskedő 

skola-utca 18. sz. :-: — :-: Telefon 243. sz. 

Az E l s ő M a g y a r R é s z v é n y S e r f ő z d e 

őraklárosa, a jánl ja e lsőrendű friss tavaszi 

világos- és barna söreit, hordóban és pa lac-

tokban, valamint kitűnő zamatos borait nagy-

ban és kicsinyben. 
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SZEGEDI ÉPÍTŐ 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

I roda i Kárá««-u. 11. l a l a l a n 2-28. 
Ta lap : A Patötl U n d t r - i u g i r u U 
vámháx mögött. Te le loni iám 9-4T. 

elvállal nt indensza kmába vágó építkezési 
munkálatuk tervezetét és kivitelét. Anyag-
raklárában, a Petőfi Sándor sugárúti vám-
ház mögött, építési anyagok, úgymint mész, 
cement , fűrész áru, beton áru, káiránypapir , 

fedőlemez, tűzifa, faszén kapható. 

e r l e d r i c h j ó z s e f 
rCYeNrtoHAz ai r*. MAOPfti.szenrLe.Ai iNi ízere 
t e i r r o i , 1431 szCGUD, lei.e.eow 1433 

DUGONICS-TÉR II. SZAA\ ALATT. 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
o 
o 
0 
a 

Bruckner Testvérek g 
v a s é r u h é z a , S z e g e d 
Koisuth Lajoi- iugárut «1 

" Ti««* La|o«-körut sarkán, JJ 
q Tataion 228. 

o A j á n l u n k v a s , a c é l , é r c n e m ű é s k o n y h a -
3 f e l s z e r e l é s i c i k k e k e t . N a g y r a k t á r 
o „ F o l y t o n é g f t " k á l y h á k b a n „ L á n d z s a 
a k á l y h a g l a d i á t o r " . É p ü l e t é s b u t o r v a s a -
° l á s , e a r b i d é s m i n d e n f é l e g a z d a s á g i 

e s z k ö z ö k b e n 
• J u t á n y o s á r a k , p o n t o s k i s z o l g á l á s i 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

'Szva ton és K u c s e ? 
m ű s z a k i v á t l a l a t . 

Mezőgazdasági gépek. 
Üzemanyagok. 

I r o d a : P e t ő f i S A n d o r - s u g A r u t 2 2 . 

M U h e l y : F e k e t e s a s - u t c a 2 2 . 

D O D D a D D a a Q u o n n n u a o n a n a a n a a D 

KOCSIS FERENC 

• Tataion 482. 
P 

• • • • • • • • • 
0 • 
D 
0 • 

ü • 

• • a p o P D P D P Q D P ü u p p p D c i o p a o a P D 

Kotlár Rudolf és Hajdú József 
fényező mes te r lpa rmOiésze t l ra j zo lo 

F e s t ő - é s F a l p a r i V á l l a l a t a 
S z e g e d , C s o n g ' á d i - p a l o l a 

S Z E G E D 
Takaráktár-u. Qr6t.palota 

Mlnta rak ta r Takart 

ío lo fon 2 8 7 
Ipar te lep : Po lgár -utca 2 4 sz 

Te lefon 2 8 7 

Gárgyán Imre és Fia 
b o r k e r e s k e d ő é s s z ő l ő b i r t o k o s 

S Z E G E D , Kórház-utca 13. 
Tataion 11 4S. Tataion 11 4S. 

Mezey és Társa 
v a s k e r e s k e d A s e 

S z e g e d , Feketesas-utca-
Lagolctöbb beváxár-
lá«l torrá« kályhák-
ban, k o n y h á i d é * 
n y a k b e n 8« min-
den i p a r rásxáre 
« x a r s i á m o k b a n 

ú g y s z i n t é n v a d á s z a t i c i k k e k b e n . 

,Tevél"-nyomd» horoni-utc« 1. »iám. 


